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Avis

Il a plu à S. M. le roi Baudouin, par son 
arrêté du 25 octobre 1954, de reconnaître 
à l'institut royal colonial belge, à l’occa­
sion du XXV e anniversaire de sa fondation, 
le titre d'Académie royale des Sciences 
coloniales.

Par arrêté royal du 8 décembre 1959, cette 
dénomination a été modifiée en Académie 
royale des Sciences d’Outre-Mer.

KONINKLIJKE ACADEMIE
V O O R

OVERZEESE WETENSCHAPPEN
Livornostraat, 80A, Brussel 5 

Tel.s 38.20.il P. C. R. 244.01

Bericht

Het heeft Z. M. koning Boudewijn be­
haagd, door Zijn besluit van 25 October 
1954, aan het Koninklijk belgisch koloniaal 
Instituut, ter gelegenheid van de XXV*** 
verjaring zijner stichting, de titel toe te 
kennen van Koninklijke Academie voor ko­
loniale Wetenschappen.

Door koninklijk besluit van 8 december 
1959, werd deze benaming gewijzigd in 
Koninklijke Academie voor Overzeese W e­
tenschappen.



Les « Nouvelles séries » de l’ACA- 
DEMIE ROYALE DES SCIENCES 
D’OUTRE-MER font suite aux « séries » 
éditées par l’INSTITUT ROYAL CO­
LONIAL BELGE de 1929 à 1954.

De « Nieuwe Reeksen » der KONINK­
LIJKE ACADEMIE VOOR OVER­
ZEESE WETENSCHAPPEN zetten 
de « Reeksen » voort, uitgegeven door 
het KONINKLIJK BELGISCH KOLO­
NIAAL INSTITUUT van 1929 tot 1954.

BULLETIN MEDEDELINGEN 
DES SÉANCES DER ZITTINGEN

Le prix de 1 abonnement annuel (3 fas­
cicules jusqua 1947, mais 2 pour 1940 et 
1944 ; 4 fascicules de 1948 à 1953 ; 5 fas­
cicules pour 1954) est fixé à 840 F.

Prix ipar fascicule : 350 F.
pp.-blz

Tome I — Boek I (1929-30) . 608
Tome II -  Boek II (1931) . . 694
Tome III -  Boek III (1932) . . 680
Tome IV -  Boek IV (1933) . . 884
Tome V -  Boek V (1934) . . 738
Tome VI -  Boek VI (1935) . . 765
Tome VII — Boek VII (1936) . . 626
Tome VIII — Boek VIII (1937) . . 895
Tome IX -  Boek IX (1938) . . 871
Tome X — Boek X (1939) . . 473
Tome XI — Boek XI (1940) . . 598
Tome XII -  Boek XII (1941) . . 592

Epuisé : Fascicule XVII-2.

De prijs van een abonnement bedraagt 
840 F per jaar (3 afleveringen tot 1947, 
maar slechts 2 voor 1940 en 1944 ; 4 afle-
veringen vanaf 1948 tot 1953 ; 5 afleverin­
gen voor 1954).

Prijs per aflevering : 350 F.

pp.-blz.
Tome XIII -  Boek XIII (1942) . 510
Tome XIV — Boek XIV (1943) . 632
Tome XV -  Boek XV (1944) . 442
Tome XVI -  Boek XVI (1945) . 708
Tome XVII -  Boek XVII (1946) . 1084
Tome XVIII — Boek XVIII (1947) . 947
Tome XIX — Boek XIX (1948) . 1035
Tome XX -  Boek XX (1949) . 1028
Tome XXI -  Boek XXI (1950) . 1034
Tome XXII — Boek XXII (1951) . 1132
Tome XXIII -B o e k  XXIII (1952) . 1210
Tome XXIV -  Boek XXIV (1953) . 1607
Tome XXV -  Boek XXV (1954) . 1740

Uitverkocht : Aflevering XVII-2.

Nouvelle série. — Nieuwe reeks.

Le prix de l'abonnement annuel (6 fasci­
cules pour 1955 et 1956, 7 fasciculesi ipour 
1957 et 1958, 6 fascicules pour 1959 et 1960) 
est fixé à 840 F. Prix par fascicule : fasc. 1 
(Annuaire) : 140 F ; fasc. 5 (Séance plé- 
nière) : 105 F ; autres fasc. : 210 F pour 
1955 et 1956, 180 F à partir de 1957.

De prijs van het abonnement bedraagt 
840 F per jaar (6 afleveringen voor 1955 
en 1956, 7 afl. voor 1957 en 1958, 6 afleve­
ringen voor 1959 en 1960). Prijs per afleve­
ring : afl. 1 (Jaarboek) : 140 F  ; alfl. 5 (Vol­
tallige zitting) : 105 F ; andere afl. : 210 F 
voor 1955 en 1956, 180 vanaf 1957.

Tome I — Boek I (1955), 1199 pp.-Hz. Tome IV —
Tome II .— Boek II (1956), 1222 pp.-blz. Tome V •—
Tome III — Boek III (1957), 1489 pp.-blz. Tome VI .—

Epuisé : Fascicule IV-1 & VI-6. Uitverkocht
Table décennale du Bulletin des Séances 1930-1939, par E.-J. D evroey 
Table alphabétique générale 1940-1949 du Bulletin des Séances .

Boek IV (1958), 1454 pp.-blz. 
Boek V (1959), 1461 pp.-blz. 
Boek VI (1960), 1133 pp.-blz.
: Aflevering IV-1 & VI-6.

F 85 » 
F 140 »

Table alphabétique générale 1950-1959 du Bulletin des Séances pour 1950-1959 F 200 »
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MÉMOIRES -  VERHANDELINGEN

CLASSE DES SCIENCES MORALES KLASSE VOOR MORELE EN POLI- 
ET POLITIQUES. TIEKE WETENSCHAPPEN.

COLLECTION IN-4°. -  VERZAMELING IN-4°.

Tome I. — Boek I.
S chebesta, R. P. P. : Die Bambuti-Pygmäen vom Ituri ( 1 frontispice, xviii-440 pages,

16 figures, 11 diagrammes, 32 planches, 1 carte, 1938) . . . .  Epuisé-üïfuerkocht.
Tome II. — Boek II.

1. S chebesta, R. P. P. : Die Bambuti-Pygmäen vom Ituri (xii-284 pages, 189 figures,
5 diagrammes, 25 planches, 1941).................................... ....... Fjpmsé-Uitverkocht.

2. S chebesta, R. P. P. : Die Bambuti-Pygmäen vom Ituri (ix-266 pages, 12 planches
hors-texte, 1948) . . . . . . . . . . . . .  Epuisé-Uitverkocht.

Tome III. -  Bock III.
S chumacher, Dr P. : Die physische und soziale Umwelt der Kivu-Pygmäen (T wi­

den), (x-509 pages, 30 planches hors-texte, 1949).............................Epuisé-U it verkocht,
Tome IV. — Boek IV.

1. S chebesta, R. P. P. : Die Bambuti-Pygmäen vom Ituri (vm-253 pages, 4 planches
hors-texte, 1 9 5 0 ) ......................................................................................Epuisé-Uitverkocht.

Tome V. — Boek V.
1. S chumacher, R. P. P. : Expedition zu den Zentralafrikanischen Kivu-Pygmäen. —

II. Die Kivu Pygmäen (Twiden) (404 pages, 9 planches hors-texte, 1950)
Epuisé-Uit verkocht. 

COLLECTION IN-8». ~  VERZAMELING IN-8°.

Tome I. — Boek I.
Pages, R. P. : Au Ruanda, sur les bords du lac Kivu (Congo belge). Un royaume

hamite au centre de l'Afrique (703 pages, 20 planches, 1 carte, \933)Etpuisé-Uitverkocht.
Tome II. — Boek II.

Laman, K .-E. : Dictionnaire kikongo-français (xciv -1183 pages, 1 carte, 1936) .
Epuisé-tföf erkocht.

Tome III. .— Boek III.
1. Planquaert, R. P. M . : Les Jaga et les Bayaka du Kwango (184 pages, 18 plan­

ches, 1 carte, 1 9 3 2 ) ......................................................................................... ILpmsè-Uitverkocht.
2. Louwers, O . : Le problème financier et le problème économique au Congo belge

en 1932 (69 pages, 1 9 3 3 ) ....................................................................... Eipuisé-Uitverkocht.



3. M ottoulle, D r L. : Contribution à l’étude du déterminisme fonctionnel de l’indus­
trie dans l’éducation de l'indigène congolais (48 pages, 16 planches, 1934). F  85 »

Tome IV. — Boek IV.
M ertens, R. P. J. : Les Badzing de la Kamtsha :

1. Première partie : Ethnographie (381 pages, 3 cartes, 42 figures, 10 planches, 1935)
........................................................................................................................Epuisé-Uitverkocht.

2. Deuxième partie : Grammaire de l'Idzing de la Kamtsha (xxxi-388 pages, 1938) F  320 »
3. Troisième partie : Dictionnaire Idzing-Français suivi d’un aide-mémoire Français-

Idzing (240 pages, 1 carte, 1 9 3 9 ) ..........................................................................................F  195 »
Tome V. — Boek V.

1. V an R eeth , E . P. : De Rol van den moederlijken oom in de inlandse familie
(Verhandeling bekroond in de Jaarlijke W edstrijd voor 1935), (35 blz.,

1935 )  F  15 »
2. Louwers, O. : Le problème colonial du point de vue international (130 pages,

1936 )  Èipuisé-Uitverkocht.
3. B ittrem ieux , R. P. L. : La Société secrète des Bakhimba au Mayombe (327 .pages,

1 carte, 8 planches, 1 9 3 6 ) ....................................................................... Èpuisè-Uitverkocht.
Tome VI. — Boek VI.

M oeller, A. : Les grandes lignes des migrations des Bantous de la Province Orien­
tale du Congo belge (578 pages, 2 cartes, 6 planches, 1936) . . Epxüsè-Uitv erkocht.

Tome VII. .— Boek VII.
1. S truyf, R. P. I. : Les Bakongo dans leurs légendes (280 pages, 1936) Hpuisé-Uitverkocht.
2. L otar, R . P. L. : La grande chronique de l'Ubangi (99 pages, 1 figure,

1937 )  Kpuisé-Uitverkocht.
3. V an C aeneghem, E . P. R. : Studie over de gewoontelijke strafbepalingen tegen

het overspel bij de Baluba en Ba Lulua van Kasai (Verhandeling welke, in 
de Jaarlijkse Wedstrijd voor 1937, de tweede prijs bekomen heeft) (56 blz,

1938 )  Epuisé-Uitv erkocht.
4. Hulstaert, R. P. G. : Les sanctions coutumières contre l'adultère chez les Nkundô

Mémoire couronné au Concours annuel de 1937) (53 pages, 1938) HLpmsé-Uitv erkocht.
Tome VIII. -  Boek VIII.

Hulstaert, R . P. G. : Le mariage des Nkundô (520 ,pages, 1 carte, 1938) TUpuisé-Uitverkocht.
Tome IX. — Boek IX.

1. V an W ing, R . P. J. : Etudes Bakongo. — II. Religion et magie (301 pages,
2 figures, 1 carte, 8 planches, 1 9 3 8 ) ..................................................YLpmsè-Uitverkocht.

2. T iarko F ourche, J. A. et M orlighem, H. : Les communications des indigènes du
Kasai avec les âmes des morts (78 pages, 1939) . . . .  Epuisé-Uitverkocht.

3. Lotar, R. P. L. : La grande Chronique du Bomu (163 pages, 3 cartes,
1940 )  Epvisè-llitverkocht.

4. G eld ers, V . : Quelques aspects de l’évolution des colonies en 1938 (82 pages,
1941) . ............................................................................................. Epmsé-Uitverkocht.

Tome X. — Boek X.
1. V anhove, J. : Essai de droit coutumier du Ruanda (Mémoire couronné au Concours

annuel de 1940) (125 pages, 1 carte, 13 planches, 1941) . . . Epuisê-Uitverkocht.
2. O lbrechts, F . M. : Bijdrage tot de kennis van de Chronologie der Afrikaansche

plastiek (38 blz., 10 pl., 1 9 4 1 ) ..................................................  Epuisé-Uitverkocht.
3. de B eaucorps, R. P. R. : Les Basongo de la Luniungu et de la Gobari (Mémoire

couronné au Concours annuel de 1940) (172 pages, 15 planches, 1 carte, 1941) F  140 »
4. V an der Kerken, G. : Le Mésolithique et le Néolithique dans le bassin de l’Uele

(118 pages, 5 figures, 1942) . . . .  .............................Epuisé-Uitverkocht.
5. DE B oeck, R. P. L.-P. : Premières applications de la géographie linguistique

aux langues bantoues (219 pages, 75 figures, 1 carte hors-texte, 1942) .Epuisé-Uitverkocht.
Tome XI. — Boek XI.

1. Mertens, R. P. J. : Les chefs couronnés chez les Ba Kongo orientaux. Etude 
de régime successoral (Mémoire couronné au concours annuel de 1938,

(455 pages, 8 planches, 1942) .................................................. Epuisé-Uitverkocht.
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2. G eld ers, V . : Le clan dans la Société indigène. Etude de politique sociale, belge
et comparée (72 pages, 1 9 4 3 ) .........................................................................Epuisê-Uitverkocht.

3. Sohier, A. : Le mariage en droit coutumier congolais (248 pages, 1943). Epuisê-Uitverkocht.

Tome XII. — Boek XII.
1. Laude, N. : La Compagnie d’Ostende et son activité coloniale au Bengale (260 pages,

7 planches et 1 carte hors-texte, 1944 .................................................Epuisé-Uitverkocht.
2. W a u te rs , A. : La nouvelle politique coloniale (108 pages, 1945) . Epuisé-Uitverkocht.
3. Jen tgen , J. : Etudes sur le droit cambiaire préliminaires à l'introduction au Congo

belge d'une législation relative au chèque. — l re partie : Définition et nature juri­
dique du chèque envisagé dans le cadre de la Loi uniforme issue de la Conférence 
de Genève de 1931 (200 pages, 1 9 4 5 ) ................................................................................. F  120 »

Tome XIII. -  Boek XIII.
V a n  d er K erken, G. : L’Ethnie Mongo :
1. Vol. I. Première partie : Histoire, groupements et sous-groupements, origines. Livre I

(xn-504 pages, 1 carte, 3 croquis hors-texte, 1 9 4 4 ) .................................Epuisé-Uitverkocht.
2. V ol. I. Première partie. Livres II et III (x-639 pages, 1 carte, 3 croquis et 64 plan­

ches hors-texte, 1 9 4 4 ) .........................................................................................Epuisé-Uitverkocht.

Tome XIV. — Boek XIV.
1. L o ta r , R. P. L. : La Grande Chronique de l'Uele (363 pages, 4 cartes, 4 planches

hors-texte, 1946) .........................................................................................Epuisé-Uitverkocht.
2. D e C leene, N. : Le Clan matrilinéal dans ta société indigène. Hier, aujourd'hui,

demain (100 pages, 1 9 4 6 ) .................................................................................Epuisé-Uitverkocht.
3. M o tto u lle ,  D r L . : Politique sociale de l’Union Minière du Haut-Katanga pour

sa main-d'œuvre indigène et ses résultats au cours de vingt années d'application 
(68 pages, 1 9 4 6 ) .........................................................................  . . Eipuisé-Uitverkocht.

4. Jen tgen , P. : Les pouvoirs des Secrétaires Généraux ff. du Ministère des Colonies
pendant l'occupation (Loi du 10 mai 1940) (82 pages, 1 9 4 6 ) ................................ F  65 »

Tome XV. -  Boek XV.
1. Heyse, T h . : Grandes lignes du régime des terres du Congo belge et du Ruanda-

Urundi et leurs applications (1940-1946), (191 pages, 1947) . . F^pui&é-Uitverkocht.
2. M alengreau , G. : Les droits fonciers coutumiers chez les indigènes du Congo belge.

Essai d’interprétation juridique (260 pages, 1 9 4 7 ) .................................Eipuisé-Uitverkocht.
3. Heyse, T h . : Associations religieuses au Congo belge et au Ruanda-Urundi

(158 pages, 1 9 4 8 ) .................................................................................................Eapuisé-llitverkocht.
4. Lam al, R. P. F . : Essai d’étude démographique d’une population du Kwango. Les

Basuku du Territoire de Feshi (189 pages, 2 figures, 10 graphiques. 1 carte,
8 planches, 1 9 4 9 ) ................................................................................................. Eipuisé-Uitverkocht.

Tome XVI. -  Boek XVI.
van B u lck , R. P. G. : Les recherches linguistiques au Congo belge (767 pages, 1 carte

hors-texte, 1 9 4 8 ) ................................................................................................. Epmsé-Uitverkocht.

Tome XVII. -  Boek XVII.
1. de Boeck, E . P. L.-B. : Taalkunde en de Talenkwestie in Belgisch-Kongo

(94 blz., 1 9 4 9 ) ................................................................................. _......................................F  110 »
2. Louw ers, O . : Le Congrès Volta de 1938 et ses travaux sur l'Afrique (143 pages,

1 9 4 9 ) ................................................................................................................................................ F  140 »
3. van  B u lck , R . P. G. : Manuel de linguistique bantoue (323 pages, 1 carte hors-

texte, 1 9 4 9 ) ......................................................................................................... Epuisé-Uitverkocht.
Tome XVIII. -  Boek XVIII.

1. V a n n este , E . P. M. : Legenden, geschiedenis en gebruiken van een Nilotisch
volk. — Alur teksten (Mahagi, Belgisch-Kongo) (202 blz., 1949) . Epuisé-Uitverkocht.

2. A nciaux, L. : Le problème musulman dans l’Afrique belge (81 pages, 8 planches,
1 9 4 9 ) ......................................................................................................................... Epuisé-Uitverkocht.

3. C a rrin g to n , J. F . : A comparative study of some central african gong-languages
(119 pages, 4 planches hors-texte, 1 9 4 9 ) .................................................Epuisé-Uitverkocht.

4. Stappers, E . P. L. : Tonologische bijdrage tot de studie van het werkwoord in
het Tshiluba (M et medewerking van E . P. E . W illem s) (163 pages, 1949) . F  260 »



1. D e J onghe, E. : Les formes d'asservissement dans les sociétés indigènes du Congo
belge (avec la collaboration de J. V a n  H ove) (184 pages, 1 carte hors-texte,

1949 )  E/puiaé-Uitverkocht.
2. M alengreau, G. : Vers un paysannat indigène. Les lotissements agricoles au Congo

belge (92 pages, 5 planches hors-texte, 1949)............................. Epnisé-Uitverkocht.
3. G révisse, F. : La grande pitié des juridictions indigènes (128 pages, 1949) .E,pmsé~Uitverkocht.
4. Hulstaert, R. P. G. : La négation dans les langues congolaises (71 pages,

1950 )  F 85 »
5. H ulstaert, R. P. G. : Carte linguistique du Congo belge (67 pages, 1 carte hors-

texte, 1 9 5 0 ) .............................................................................................Epuisé-Uifverfcocfó.
Tome XX. -  Boek XX.

1. D e  D ecker, R. P. J.-M. : Les clans Ambuun (Bambunda) d'après leur littérature
orale (146 pages, 1 carte hors-texte, 1 9 5 0 ) ..........................................................F 210 »

2. J entgen, P. : La genèse de l'hypothèque conventionnelle en droit congolais
(133 pages. 1 9 5 0 ) ....................................................................................................F 180 »

3. B ruyns, E . P. L. : De sociaal-economische ontwikkeling van de Bakongo (Ge­
west Inkisi) (343 blz., 1 buitentekstkaart, 1 9 5 1 ) ..................................................F 420 »

4. de B eaucorps, R. P. R. : L'évolution économique chez les Basongo de la Luniungu et
de la GobaH (68 pages, 13 planches, 3 cartes hors-texte, 1951) . Epuisé-Uitverkocht.

Tome XXI. -  Boek XXI.
1. G révisse, F . : Le centre extra-coutumier d’Elisabethville. Quelques aspects de ta 

politique indigène du Haut-Katanga industriel (448 pages, 11 planches,
1951 )  Eipwsè-Uitv erkocht.

Tome XXII. -  Boek XXII.
1. K agame, Abbé Alexis : La poésie dynastique au Rwanda (240 pages,

1951 )  YLpmsé-Uitverkocht.
2. V an C aeneghem, E. P. R. : Over het Godsbegrip der Baluba van de Kasai

(179 blz., 1 9 5 2 ) .......................................................................................................... F  210 »

Tome XXIII. -  Boek XXIII.
1. S torme, P. Dr M.-B. : Evangelisatiepogingen in de binnenlanden van Afrika gedu­

rende de XIX' eeuw (712 blz., 12 kaarten, 1951).................................................. F  700 »

Tome XXIV. — Boek XXIV.
1. V an E verbroeck, E. P. N. : Religie en magie onder de Basakata (250 blz., 1952) F 280 »
2. D e B oeck, L .-B . : Grammaire du Mondunga (Lisala, Congo belge) (60 pages,

1952 )  Epuisé-Uitverkocht.
3. d 'A rianoff, A. : Histoire des Bagesera, Souverains du Gisaka (138 pages, 7 dé­

pliants et 5 annexes, 1952)....................................................................... ÏLpiûsé-LIitverkochf.

Tome XXV. -  Boek XXV.
1. Jentgen, P. : Les frontières du Congo belge (118 pages, 10 cartes, 1952) 'Epmsé-Uitverkocht.
2. van Bulck, R. P. G. : Les deux cartes linguistiques du Congo belge (68 pages,

1 9 5 2 ) .......................................................................................................... Eipuisé-Uitverkocht.
3. V anneste, (E. P.) M. : Wijsheid en scherts. Sprookjes van een Nilotisch volk. Alur-

teksten (Mahagi - Belgisch-Congo) (391 bladzijden, 1953) . . Epuisé-Uitverkocht.
4. T wiesselmann, F. : Aide-mémoire d’anthropométrie (61 pages, 5 figures, 1952) . F  70 »

Tome XXVI. -  Boek XXVI.
1. K agame, abbé Alexis : Le code des institutions politiques du Rwanda précolonial

(136 pages, 1 9 5 2 )..................................................................................... YLpuisé-Uitverkocht.
2. S chebesta, F., S. V . D. : Les Pygmées du Congo belge (traduit de l’allemand par

P lard, H.) (432 pages, 1 carte, 20 ligures, 15 planches, 1952) . Eipuisé-Uitverkocht.

Tome XXVII. — Boek XXVII.
1. F lament, F . et autres : La Force publique de sa naissance à 1914 (Lettre d’introduction 

du général chevalier Henry de la L indi, Préface du lieutenant-général A. G il- 
LIAERT, 585 pages, 12 croquis, 25 annexes, 20 cartes hors-texte, 1952)

broché - genaaid . . .  F  630 » 
relié - gebonden . . .  F  700 »

Tome XIX. -  Bock XIX.



1. W a u te rs , A. : Le communisme et la décolonisation (101 ipages, 1952) Epuisé-Uitverkocht.
2. van  B u lck , R. P. G. : Orthographie des noms ethniques au Congo belge, suivie

de la nomenclature des principales tribus et langues du Congo belge (146 pages,
1 9 5 4 ) .......................................................................................................................... Epuisé-Uitverkocht.

3. C osterm ans, (R. P.), B.-J. : Mosaïque Bangba. Notes pour servir à l’étude des peu­
plades de l’Ùele (175 pages, 2 cartes, 1 9 5 3 )......................................................... F  245 »

Tome XXIX. — Boek XXIX.
1. D urieux, A. : Le pouvoir réglementaire en droit public colonial belge (93 pages,

1952 )  Epuisé-Uitverkocht.
2. Louwers, O . : L’article 73 de la Charte et l’anticolonialisme de l'Organisation des

Nations Unies (191 pages, 4 annexes, 1 9 5 2 ) .........................................Epuisé-Uitverkocht.
3. De Boeck, L. : Contribution à l'Atlas linguistique du Congo belge (82 pages,

6 cartes, 1 9 5 3 ) ................................................................................................. Epuisé-Uitverkocht.
4. Sohier, J. : Quelques traits de la physionomie de la population européenne d'Elisa-

bethville (104 pages, 1953) . .................................................. . F  140 »
5. Ryckmans, P. : Une page d’histoire coloniale. L ’occupation allemande dans l’Urundi

(47 pages, 1953) ......................................................................................... Epuisé-Uitverkocht.

Tome XXX (Série historique). •— Boek XX X (Historische reeks).
1. CuvELiER, M gr J. : Documents sur une Mission française au Kakongo (1766-1776)

(132 pages, 1 carte hors-texte, 1 9 5 3 ) .........................................................Ejpuisé-Uitverkocht.
2. Verbeken, A. et W a lr a e t ,  M. : La première traversée du Katanga en 1806. - Voyage

des « Pombeiros » d’Angola aux Rios de Sena (133 pages, 6 photographies, 1 carte 
hors-texte, 1 9 5 3 ) ................................................................................................. Epuisé-Uitverkocht.

3. D uchesne, A. : A la recherche d'une colonie belge. - Le consul Blondeel en Abyssinie
(1840-1842) (240 pages, 1 photographie, 2 cartes, 1953) . . . Epuisé-Uitverkocht.

Tome XXXI. -  Boek XXXI.
1. Durieux, A. : La Notion de /’Ordre public en Droit privé colonial belge (51 pages,

1953 )  Epuisé-Uitverkocht.
2. Le Noir congolais vu par nos écrivains coloniaux (251 pages, 12 photos,

1953)  Epuisé-Uitverkocht.
3. V a n  d er Linden, F. : Les territoires d’outre-mer et la communauté européenne

(52 pages, 1 9 5 3 ) .................................................................................................. Epuisé-Uitverkocht.
4. de V leeschau w er, A. : L’intégration européenne et les territoires d outre-mer.

Traités internationaux depuis 1944-1945 (45 pages, 1953) . . . Epuisé-Uitverkocht.
5. van B ulck , R . P. G. : Mission linguistique 1949-1951 (77 pages, 1954). . . F 110 »

Tome XXXII (Série historique). — Boek XXXII (Historische reeks).
1. Heyse, Th. : Journal de route de Charles Lemaire f  (119 pages, 15 photos, 1 carte

Tome XXVIII. -  Boek XXVIII.

hors-texte, 1953) ..................................................................................................... F  210 »
2. C u v elier, J. (M gr) : Relations sur le Congo du Père Laurent de Lucques ( 1700-1717)

(357 pages, 1 carte hors-texte, 1 9 5 3 )..................................................Epuisé-Uitverkocht.
3. W a lr a e t ,  M. : Bibliographie du Katanga, Fascicule I : 1824-1899 (136 pages,

1 carte, 1 9 5 4 ) ..............................................Epuisé-Uitverkocht.

Tome XXXIII. -  Boek XXXIII.
1. H o ste le t, G. : L’œuvre civilisatrice de la Belgique au Congo de 1885 à '1945,

I. L’œuvre économique et sociale (512 pages, 2 cartes, 1954) . . Epuisé-Uitverkocht.

Tome XXXIV. — Boek XXXIV.
1. D enolf, P. (E. P.) : Aan de rand van de Dibese (846 blz., 36 kaarten, 1954) F 770 »

Tome XXXV. ~  Boek XXXV.
1. B ourgeois, R. : Banyarwanda et Barundi, II. La coutume (472 pages, 1 carte, 1954)

........................................................................................................................Epuisé-Uitverkocht.
Tome XXXVI. -  Boek XXXVI.

1. V erbeken, A. : Contribution a la géographie historique du Katanga et de régions
voisines (111 pages, 5 cartes, 1954) ........................................... Epuisé-Uitverkocht.

2. C uvelier, J. (M gr) et J adin, L. (abbé) : L’ancien Congo d’après les archives ro­
maines (1518-1640) (600 pages, 2 cartes, 11 photographies, 1954) . Epuisé-Uitverkocht.
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1. Haveaux, G. L. (D r) : La tradition historique des Bapende orientaux (56 pages,
4 cartes, 1954) _ ................................................................................. Epuisé-Uitverkocht.

2. H o s te le t , G. : L'œuvre civilisatrice de la Belgique au Congo, de 1885 à 1953, II. Les
avantages dont les Blancs et les Noirs ont bénéficié et bénéficieront de l’œuvre 
civilisatrice de la Belgique au Congo (410 pages, 1954) . . . Epuisé-Uitverkocht.

3. Maurice, A. : Félix Eboué, sa vie et son œuvre (55 pages, 1 photographie,
3 fac-similés) ........................................................................................... Epuisé-Uitverkocht.

4. V an Langenhove, F . : La question des aborigènes aux Nations Unies. La thèse
belge (121 pages, 1 9 5 4 ) ....................................................................... Epuisé-Uitverkocht.

5. O mbredane, A. (D r) : L’exploration de la mentalité des Noirs congolais au moyen
d’une épreuve projective, le Congo T . A. T . (244 pages, 18 planches h. t..

1 carte, 1 9 5 4 ) ............................................................................................ Epuisé-Uitverkocht.

Tome XXXVIII. -  Boek XXXVIII.
1. Hulstaert, G. (R. P.) : Au sujet de deux cartes linguistiques du Congo belge

(55 pages, 1 9 5 4 ) ..................................................................................... ’Epuisé-Uitverkocht.
2. Maquet, J. J. : Aide-mémoire d’ethnologie africaine (77 pages, 1 diagramme,

1954)  Epuisé-£/rtverfcoc/if.
3. Kagame, A. (abbé) : Les organisations socio-lamiliales de l'ancien Rwanda (356 pa­

ges, 12 photographies h.-t., 5 planches, 1 carte, 1954) . . . .  Epuisé-Uitverkocht.
4. V e rs tra e te n , E . : Six années d’action sociale au Maniema (1948-1953) (88 pages,

4 cartes, 16 photographies h-t., 1 9 5 4 ) ..................................................Epuisé-Uitverkocht.

FA SC IC U L E  ISO L É  -  A FZ O N D E R L IJK E  A FL E V E R IN G .

(Tome XLI, 2 -  Boek XLI, 2),
W auters, A. : La deuxième édition de la Grande Encyclopédie soviétique, ouvrage 

offert à l’Académie royale des Sciences coloniales de Belgique par l’Académie des 
Sciences de Moscou (49 pages, 1 9 5 4 ) .............................................................................. F  70 »
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Tome XXXVII. -  Boek XXXVII.

Tome I (Histoire). — Boek I (Geschiedenis).
1. R oeykens, A. (R. P.) : Les débuts de l’œuvre africaine de Leopold II (447 pp.,

16 pl. h.-t., 3 cartes, 1 9 5 5 ) ....................................................................... Epuisé-Uitverkocht.
2. A nciaux, L. : La participation des Belges à l’œuvre coloniale des Hollandais aux

Indes orientales (160 pp., 16 pl. et une carte h.-t„ 1 9 5 5 ) ....................................F  350 »

Tome II (Histoire). -— Boek II (Geschiedenis).
1. F abri, J., S. J. (R. P.) : Les Belges au Guatemala (1840-1845) (226 pp., 1 carte h.-t.

1 9 5 5 ) ............................................................................................................................... F 350 »
2. V an G rieken-T averniers, Madeleine : Inventaire des archives des Affaires étran­

gères de l'Etat Indépendant du Congo et du Ministère des Colonies (1885-1914)
(125 pp., 1955) . . , .............................................................................................F 210 »

3. S tengers, J. : Textes inédits d’Émile Banning (107 pp., 3 pl. h.-t„ 1955) . , . F  210 »

Tome III (Ethnographie). — Boek III (Etnografie).
1. V an C aeneghem, R., (E. P.) : Hekserij bij de Baluba van Kasai (Verhandeling

bekroond in de Jaarlijkse Wedstrijd van 1954) (280 biz., 1955) . . . .  F 385 »
2. van B ulck, G. (E. P.) : Aan de Rand van de Dibese, door E. P. P. D enolf, II,

Register (520 biz., 1 buitentekstkaart, 1 9 5 5 ) ........................................................F 630 »

Tome IV (Ethnographie). — Boek IV (Etnografie).
1. DE S ousberghe, L. (R. P.) : Structures de parenté et d’alliance d’après les formules

Pende (ba-Pende, Congo belge) (94 pp., 1 ipl. et 1 carte h.-t., 1955) . . .  F 170 »
2. B ourgeois, R. : Banyarwanda et Barundi, III. Religion et magie (376 pp., 42 fig.

h.-t., 1936) ....................................................................................................Epuisé-Uitverkocht.



1. D ory, E . : L ’évolution des institutions de prévoyance en matière de pensions de
retraite et de survie au Congo belge et au Ruanda-Urundi (40 pp., \955) Èpuisé-Uitverkocht.

2. Depage, H. : Contribution à l'élaboration d’une doctrine visant à la promotion des
indigènes du Congo belge (51 pp., 1 9 5 5 ) ......................................... Epmsé-Uitverkocht.

3. D urieux, A. : Essai sur le statut des indigènes portugais de la Guinée, de l'Angola
et du Mozambique (72 pp., 1 9 5 5 ) ......................................................................................... F  105 »

4. B o e la e r t , E . (R . P.) : L'Etat indépendant et les terres indigènes (67 pp., 1956)
........................................................................................................................................ Epuisé-Uitverkocht.

5. P iron , P. : L'indépendance de la magistrature et le statut des magistrats (92 pp.,
1 9 5 6 ) ..................................................................................................................................................F  125 »

6. Laude, N. : La délinquance juvénile au Congo belge et au Ruanda-Urundi (55 pp.,
1 9 5 6 ) ......................................................................................................................... JLpmsé-Uitverkocht.

7. W a u te rs , A. : L’économie de VU. R. S. S. et les pays sous-développés (47 pp.,
1 9 5 6 ) ................................................................ ........................................................ Fjpuisé-Uitverkocht.

8. Sohier, J. ! Essai sur les transformations des coutumes (86 pp., 1956 TLpuisé-Uitverkocht.

Tome V I. — Boek V I.

1. Kagame, Al. (abbé) : La philosophie bantu-rwandaise de l'Etre (Extraits) (64 pp.,
3 cartes. 1 9 5 5 ) ................................................................................................................................. F  90 »

2. V anden Bossche, J. : Madya, graveur de calebasses (47 pp., 10 pl., 1955) : . F  125 »
3. Ombredane, A. : Etude psychologique des Noirs Asalampasu. I. Le comportement

intellectuel dans l’épreuve du Matrix-couleur (47 pp., 5 fig., 1 carte, 1956) 
........................................................................................................................................Fjpuisé-Uitverkocht.

4. M aq u et, J.-N. : Note sur les instruments de musique congolais (2e éd. corrigée et
mise à jour. 72 pp., 20 ex. mus., 5 pl., 1 9 5 7 ) .................................................................F  110 »

5. Baeck, L. : Etude socio-économique du centre extra-coutumier d'Usumbura (Mémoire
couronné au concours annuel de 1956) (156 pp., 1957) . . Rpwsé-Uitverkocht.

6. Ombredane, A. : Etude psychotechnique des Baluba. I. Application expérimentale du
test d’intelligence Matrix 38 à 485 Noirs Baluba (48 pp., 8 graphiques, 1957) F  75 »

7. Ombredane, A. : Etude psychologique des noirs Asalampasu. II. Analyse du compor­
tement dans le test des relations spatiales de Minnesota (40 pp., 7 graph., 1958) F  60 »

Tome V II (H istoire). .— Boek V II (Geschiedenis).

1. Le Febve de VrvY, L. : Documents d'histoire précoloniale belge (1861-1865), les
idées coloniales de Léopold, duc de Brabant (132 pp., 1 pl. h.-t., 1955) . . .  F  210 »

2. Storm e, M. (R . P.) : Ngankabe, la prétendue reine des Baboma, d’après
H. M. Stanley (79 pp., 2 fig., 1 9 5 6 ) .................................................................................F  110 »

3. R inchon, D . (R . P.) : Les armements négriers au XVIIIe siècle (178 pp., 1956)
........................................................................................................................................Epmsé-Uitverkocht.

4. V erbeken, A. : La Révolte des Batetela en 1895. Textes inédits (96 p., 4 fig., 1958)
........................................................................................................................................YLpuisé-Uitverkocht.

Tome V III (Ethnographie). — Boek V III (Etnografie).

1. L estrad e, A. : La médecine indigène au Ruanda. Lexique des termes médicaux fran-
çais-urunyarwanda (277 pp., 6  fig., 1955) . , .........................................................F  380 »

2. D e Rop, A. (E . P.) : Bibliografie over de Mongo (101 biz., 1 buitentekstkaart,
1 9 5 6 ) ................................................................................................................................................. F  140 »

3. Biebuyck, D. : De hond bij de Nyanga Ritueel en sociologie (168 blz., 1956) . F  225 »

Tome IX  (Ethnographie). — Boek IX  (Etnografie).

1. de Sousberghe, L . (R . P.) : Les danses rituelles mungonge et kela des ba-Pende
(Conoo beige), (63 pp., 34 fig., 1 9 5 6 ) ................................................. Hpu\sé-Uitverkocht.

2. V a n  Caeneghem, R. (R. P.) : La notion de Dieu chez les baLuba au Kasai,
204 pp., 1956) ................................................................................................. 'Epmsé-Uitverkocht.

3. M ü ller , E . W . : Le droit de propriété chez les Móngo-Bokóté (Traduit de l'allemand
par H. Plard), (79 pp., 1 9 5 8 ) ................................................................................................. F  100 »

4. Bourgeois, R. : Banyarwanda et Barundi. L ’évolution du contrat de bail à cheptel
au Ruanda-Urundi (60 pp., 1 9 5 8 ) .........................................................................................F  80 »

5. Kagame, A. (R. P.) : La notion de génération appliquée à la généalogie dynas­
tique et à l’histoire du Rwanda des X ’-XI" siècles à nos jours (117 pp., 1959) F  120 »

Tome X  (Histoire). — Boek X  (Geschiedenis).
1. Roeykens, A. (R. P.) : Le dessein africain de Léopold II. Nouvelles recherches sur

sa gencse et sa nature (1875-1876), (264 pp., 9 fig. h.-t., 1 carte, 1956) Tipuisé-Uitverkocht.

Tome V. — Boek V.
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2. R oeykens, A. (R. P.) : Léopold II et la Conférence géographique de Bruxelles
(1876) (298 pp., 13 pl. et 5 cartts n.-t., 1 9 5 6 ) .................................... F  420 »

3. R oeykens, A. (R. P.) : La période initiale de l’œuvre africaine de Léopold II. Nou­
velles recherches et documents inédits (1875-1883) (260 pp., 1957) . . .  F 385 »

Tome XI (Histoire). -— Boek XI (Geschiedenis).
1. S tengers, J. : Combien le Congo a-t-il coûté à la Belgique 1 (394 pp., 3 fig.,

1 9 5 7 ) .......................................................................................................... Epuisé-Uitverkocht.
2. S torme, M. (R. P.) : Rapports du Père Planque, de Lavigerie et de Msr Com-

boni sur l’Association Internationale Africaine (171 pp., 1 carte, 1957) . . F 200 »

Tome XII. -  Boek XII.
1. Kagame, Al. (abbé) : La philosophie bantu-ruandaise de l'Etre (448 pp., 1956)

........................................................................................................................Epuisé-Uitverkocht.
2. V an G rieken, E. et V an G rieken-T averniers, Madeleine : Les archives invento­

riées au Ministère des Colonies (70 pp., 1958)....................................Epuisé-Uitverkocht

Tome XIII. -  Boek XIII.
1. D omont, J.-M. : La prise de conscience de l’individu en milieu rural Kongo (48 pp.,

1 9 5 7 ) .......................................................................................................... Epuisé-Uitverkocht.
2. J entgen, P. : Les frontières du Ruanda-Urundi et le régime international de tutelle

(155 pp., 5 cartes, 1 9 5 7 )............................................................................................ F 200 »
3. L uwel, M. : Otto Lindner 1852-1945. Een weinig bekend medewerker van Leopold 11

in Afrika (320 blz., 7 foto’s, 1 9 5 8 ).......................................................................F 350 » 

Tome XIV (Histoire). — Boek XIV (Geschiedenis).
1. W alraet, M'. : Bibliographie du Katanga. Fascicule II : 1900-1924 (234 pp., 1956) F 315 >'
2. R oeykens, A. (R. P.) : Léopold II et l’Afrique, 1855-1880. Essai de synthèse et de

mise au point (411 pp., 1958)................................................................Epuisé-Uitverkocht.

Tome XV (Ethnographie). — Boek XV (Etnografie). 
1. B ourgeois, R. : Banyarwanda et Barundi, 1. Ethnographie (790 pp., 51 photogr.,

14 ill., 1 9 5 7 ) ............................................................................................ Epuisé-Uitverkocht.

Tome XVI. -  Boek XVI.
1. R uytjens, E. : Historisch ontstaan der grens van de Onafhankelijke Congostaat en de

Portugese bezittingen in Neder-Congo tussen 1885-1894 (92 blz., 1 kaart, 1958) 
....................................................................................................................... Epuisé-Uitverkocht.

2. S lade, R uth M. : English-Speaking Missions in the Congo Independant State
(1878-1908) (418 pp., 2 cartes, 1 9 5 9 ) .......................................................................F 400 »

Tome XVII. — Boek XVII.
1. Pauwels, M. (R. P.) : Imana et le culte des mânes au Ruanda (256 p., 2 cartes,

37 figures, 1 9 5 8 ) ...........................................................................................................F 300 »
2. Jadot, J.hM. : Les écrivains africains du Congo belge et du Ruanda-Urundi. Une

histoire ■— Un bilan •— Des problèmes (157 pp., 1 9 5 9 ) .............................F 170 »
3. W authion, R. : Le Congo belge à un tournant (55 pp., 1959) . . . . F 50 »
4. M une, P. : Le groupement de Petit-Ekonda (72 pp., 5 cartes, 1959) . . . F  75 »

Tome XVIII. -  Boek XVIII.
1. R anieri, L. : Les relations entre l’Etat indépendant du Congo et l’Italie (342 pp.,

3 fig., 1959) .......................................................................................................... F 350 »
2. Durieux, A. : Souveraineté et communauté belgo-congolaise (90 pp., 1959) . F 100 »

Tome XIX. — Boek XIX.
1. D enis, J. (R. P.) : Le phénomène urbain en Afrique centrale (407 pp., 49 fig. et

32 photos, 1958) . . . . . . .  . . .................................... . F  500 »
2. M akarakiza, M., (R. P.) : La dialectique des Barundi (97 pp., 1959) Epuisé-Uitverkocht.
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1. Hulstaert, G. (R. P.) : Losako, la salutation solennelle des Nkundo (224 pp.,
1 9 5 9 ) ................................................................................................................................ F 225 »

2. V anderlinden, J. : Essai sur les juridictions de droit coutumier dans les terri­
toires d'Afrique centrale (218 pp., 1 9 5 9 ) ................................................................ F 225 »

3. V erstraete, M. : La nationalité congolaise (48 pp., 1959) . . . Eipuisé-Uitverkocht.

Tome XXI. -  Boek XXI.
1. S ohier, J. : Essai sur la criminalité dans la province de Léopoldville (213 pp.,

6 fig., 1 9 5 9 ) ..................................................................................................................F 300 »
2. M aquet, J.-J. et cI'Hertefelt , M. : Elections en société féodale. Une étude sur

l'introduction du vote populaire au Ruanda-Urundi (231 pp., 18 cartes, 9 fig.,
1 9 5 9 ) ...........................................................................................................Epuisé-Uitverkocht.

Tome XXII. -  Boek XXII.
1. C eulemans, P. (R. P.) : La question arabe et le Congo (398 pp., 2 cartes, 1959)

........................................................................................................................Epuisé-Uitverkocht.
2. DE S ousberghe, L. (R. P.) : Pactes de sang, pactes d’union dans la mort chez quel­

Tome XX. -  Boek XX.

ques peuplades du Kwango (160 pp., 2 planches, 2 cartes h.-t„ 1960) . . .  F 200 » 

Tome XXIII. — Boek XXIII.
1. D rachoussoff, V . : L’Afrique décolonisée. Essai sur le développement de l’Afrique

noire (150 pp., 8 photos, 1960)................................................................ Epuisé-Uitverkocht.
2. D urieux, A. : Nationalité et citoyenneté (39 pp., 1 9 5 9 ) ...........................................F  35 »
3. O rban, P. : Le louage de services au Congo (82 pp., 1 9 6 0 ) ....................................F  90 »
4. W a lr a e t ,  M. ! Bibliographie du Katanga, 111 (1925-1949) (280 pp., 1 carte, 1960) F  300 » 
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1. Luw el, M. : Inventaire des documents provenant de la mission Fr. Cornet au

Congo (.1948-49) et conservés au Musée royal de l'Afrique centrale à Tervuren 
(87 pp., 1 9 6 0 ) ...........................................................................................................F 100 »

2. Cuypers, J.-P. : Alphonse Vangele (1848-1939). D'après des documents inédits
(95 pp., 1 carte, 1 9 6 0 ) ............................................................................................ F 100 »

3. Storm e, M. (E . P.) : H et ontstaan van de Kasai-Missie (219 blz., 1 kaart, 1961)
........................................................................................................................................Epuisé-Uitverkocht.

Tome XXV. — Boek XXV.

1. Parisis, A. : Les finances communales et urbaines au Congo belge (113 pp., 1960) F 150 »
2. W a u te rs , A. : Traduction en langues occidentales de la littérature scientifique sovié­

tique (58 pp., 1 9 6 0 ) ....................................................................................................F 70 »
3. Stenm ans, A. : Les premiers mois de la République du Congo (Léopoldville)
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d’ordre général (154 pp., 1 9 6 1 ) .................................................................Epuisé-Uitverkocht.
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1 9 3 2 ) ..................................................................................................................................................F

5. F ontainas, P. et A nSOTTE, M. : Perspectives minières de la région comprise entre le
Nil. le lac Victoria et la frontière orientale du Congo belge (27 pages, 2 cartes, 
1 9 3 2 ) .........................................................................................................................................  F

6. R obyns, W . : Les espèces congolaises du genre Panicum L. (80 pages, 5 planches,
1932 )  ........................................................ F
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Son étude le long du chemin de fer de Matadi à Lécpoldville (116 pages, 7 figures,
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